

Decenija i pol saradnje sa Fondacijom Heinrich Böll

20 December 2015

Krajem 2015. godine navršilo se ta no 15 godina neprekidne saradnje između udruženja i Fondacije Heinrich Böll. Upravo u vrijeme osnivanja regionalnog ureda njemačke Fondacije Heinrich Böll u Sarajevu (1999. godina) udruženje, tada još mlado i neiskusno, vodilo je svoju prvu veliku ekološku bitku – kampanju protiv izgradnje hidroelektrane Konjic na Neretvi. Fondacija je odmah nakon upoznavanja sa problematikom prepoznala važnost ovog demokratskog procesa i podržala djelovanje udruženja.

Pomoć Fondacije nije se isključivo svodila na materijalnu dimenziju – koja je nesumnjivo pomogla izgradnji kapaciteta udruženja, te napose omogućila prijeko potrebnu nezavisnost u radu – nego je pruženo svo raspolaganje iskustvo i aktualna svjetska saznanja iz oblasti visokih tehnologija. Pored toga, moramo istaći i da je Fondacija jedna od rijetkih partnerskih organizacija koja je tokom cijelog trajanja saradnje apsolutno poštovala i podržavala udruženje u nezavisnosti i integritetu te nikada nije pokušala uticati na stavove udruženja. Takav pristup Fondacije omogućio je udruženju da se razvije u jaku organizaciju, koja u relativno kratkom periodu stekla kapacitet da, zajedno sa svojim istomišljenicima, u potpunosti argumentirano i stručno javnu raspravu sa zagovornicima izgradnje hidroelektrane Konjic. Iako je kampanja trajala prilično dugo, iako je to najteže bilo na borbu Davida i Golijata, iako su aktivisti udruženja nerijetko bili "na udaru" vlasti, ipak je kampanja na koncu urodila plodom pa su vlasti konačno odustali od planova za gradnju ove hidroelektrane. Danas, kada se okrenemo desetak godina iza sebe, možemo biti ponosni da smo uradili pravu stvar, kao i da smo to uradili sa pravim partnerima. A da smo itekako bili u pravu (i tada i sada) dokazuju nam upravo izjave lokalnih vlastodržaca koji nerijetko isti u kako su upravo oni najzaslužniji – to je kanjon rijeke Neretve ostao sa uvan od izgradnje HE Konjic. Naravno, radi se o istim vlastodržcima koji su i tada bili na glavnim operativnim funkcijama, baš kao i sada. Treba li uopće napominjati da su isti bili najveći zagovornici izgradnje brane?